

生活物资直送到家

太康县建立“最后一公里”配送服务队保障民生需求

□本报记者 巴富强
通讯员 青俊 薛召升

3月27日上午,从孙涛手里接过胰岛素药品,石先生急忙回家中注射到体内。
太康县的石先生患糖尿病已有27年。今年3月,受疫情影响,石先生所在小区进行封控管理。“胰岛素药品没有了,又无法出去购买,眼看着身体支撑不住!”石先生心急如焚。
尝试联系了附近几家药店后,石先生得知药店关门停业、无法销售药品。无奈,他让家人把求助信息发到了网上。太康县陆海救援队获悉信息后,迅速赶到医院为石先生买回了药品。从

陆海救援队志愿者孙涛手里接过药品,石先生长松了一口气。
同样,孙涛也为板桥镇张先生的父母送去了药品。“真的很感谢你们,疫情这么严重,你们还冒着危险来给我们送药!”张先生的父母激动地说。
“我们是党员,又是退伍兵,关键时刻就得冲在最前面。”孙涛语气坚定。说话间,孙涛的微信嘀嘀响起,他又收到一条居民求助购买生活物资信息。孙涛等人迅速跳上面包车,向超市赶去。
今年3月22日,太康县突发疫情,为尽快消灭疫情,太康县城区实行人员静止、居家静止、原地静止、原岗位静止。居民们也遇到不少具体问题,如何

在疫情防控期间保障民生需求?
太康县及时启动了封控区、管控区生活必需品应急保供方案。先后与周口黄淮农产品市场、周口市万果园实业集团等全市17家重点保供市场和105家重点商超对接,实现市县联动保障;组织协调县域内38个大型商超制作10元、20元的“定额蔬菜包”对112个网格内的村和社区进行分区供给,实行“点对点”供应。
同时,太康还开通了网上民生保障求助通道,建立多个民生保障微信群和

“专业物流公司+社区工作者+志愿服务队”的“最后一公里”生活物资配送服务队,着力解决在疫情防控期间居民缺药、缺生活物资问题。
“我们接到群众的求助信息后,按照群众需求及时为他们购买药品或生活物资,并送到他们家中。”太康县好人协会会长王勇说。太康县陆海救援队是其中一支配送队伍,该救援队有20多名队员,孙涛、李昊、白伟是陆海救援队的志愿者。几天来,孙涛等人从早到晚,马不停蹄,每天都要送菜送药上百家。



防控疫情 众志成城

洛阳市农村产权交易信息服务网建成投用 首笔交易溢价35%

□本报记者 黄红立 许金安 通讯员 葛高远 王勇
“竞争蛮激烈的,不过在网上传拍很方便,也很透明,村里的仓库,还是比市里和县里的便宜。”3月25日,在伊川县水寨镇的上海复融供应链管理有限公司洛阳分公司办公室内,该公司副总经理郝迎浩聚精会神地盯着伊川县农村产权交易信息网交易界面,认真地输入自己的价格。
6家公司经过半个小时的激烈竞价,郝迎浩所在的公司最终以每年27万元的价格取得了水寨镇上天院村股份经济合作社一处仓库的使用权。这是洛阳市农村产权交易信息服务网上线后的第一笔交易。

“通过‘三清两建’,我们收回了以前贱租贱卖的集体厂房,利用县里的集体经济引导资金,建设了2000多平方米的物流仓库,前期我们评估的是每年27万元,今天在产权交易网上以每年27万元的价格租出去,我们比较满意。”上天院村党支部书记张爽说。
洛阳市农业农村局局长农艺师杨爱国介绍,洛阳市农村产权交易信息服务网由洛阳市农业农村局和中国农业银行洛阳分行共同开发建设,洛阳市设交易总网、县区设交易子网、乡设交易服务站、村设交易服务点的四级交易体系,按照“4+1+1”体系开发建设,包含农村产权制度改革管理系统、农村集体资产财务管理系统等系统软件,实现全程网上交易,让“信息多跑路、群众少跑腿”。

郑州将举办“万人助万企”直播带岗云招聘活动 提供岗位500个

□本报记者 杨青 通讯员 赵阿娟 陈宇博
3月24日,记者从郑州市人社局了解到,为促进高校毕业生及各类人才就业,助力企业发展,“万人助万企”直播带岗招聘活动将于3月29日在微信视频号、快手直播间与您“云”相见。
参加本次直播带岗招聘活动的企业有河南花生牛乳集团股份有限公司等10家企业。届时,各企业将通过网络直播的形式,向广大求职人员推介包含食品生产、机械机电等行业的优质就业岗位近500个。



3月24日,在商城县苏仙乡东河村,36岁的商城县其鹏茶叶专业合作社负责人周正祥在给游人展示传统的手工炒茶技艺。近年来,该合作社茶园面积已经发展到1200余亩,在采用机器炒茶的同时,依然不忘传统的手工炒茶技艺。周正祥说:“手工制茶这项技艺,就是国家非物质文化遗产的再现。”时下正是采茶时节,该合作社加紧组织群众采摘春茶。
本报记者 杨远高 摄

付集位置偏,发展方向不偏

(上接第一版)
规模种植小麦,便于连片耕种和管理,农户和村集体收入都有提高,还能出去打工挣钱。集中种植、管理,更便于农田水利设施的保护及田间道路、沟渠修建和改造。如今,付集的高标准农田,田成方、路成行、渠成网、旱能灌、涝能排。
官庄村党支部书记张桂宾告诉记者:“河南西华长帆农业发展有限公司流转土地搞规模种植,种上麦的地块每亩每年给农户1200元租金,租金高得多,今年刚签好了合同。”
“统一供种,统一施肥和技术,收种都是河南西华长帆农业发展有限公司的,全镇共流转了3000亩土地,明年扩大至1万亩。”周通说。
学土木工程专业的周通,有着不同常人的工科思维:“越高的建筑,地下基础部分越重要,工期和投资甚至达到整

体的70%。要筑牢粮食安全根基,就得把基础打扎实!”
缺少产业,产业不上规模,是付集发展的痛点。紧挨官庄村的双庙村,盖了17个温室大棚,从去年开始发展大棚蔬菜产业。
3月16日,在日光温室里,黄瓜苗长出了巴掌大的叶子。蔬菜种植户张锦锋说:“黄瓜苗马上就要爬藤了,再有一个多月,黄瓜就要上市了。”
去年,张锦锋种了一棚芹菜,赶在了春节前上市,三个半月挣了3万元。
“建设17个大棚投资268万元,建成后大棚没人租,为啥?不懂技术不敢租。”为把大棚租出去,村党支部书记李民中没少费心思,“先种着,等种菜挣钱再交租金!”
“种大棚蔬菜效益高,但是技术要求也高。”周通说。

双庙村蔬菜,于楼种双孢菇、菇楼……付集计划从蔬菜大棚这里修一条直通于楼的路,把这一大片的农产品通道打通,形成付集第一个大棚蔬菜产业经济带。
周通说:“产业路已纳入了项目库,争取今年尽早启动。”
双庙村不远处,两个空心村合并后又腾出200亩土地种上了小麦;镇里正招商上马农产品精深加工企业,付集腊菜、徐家花生米要着手创立品牌;泥河、汾河两岸石榴树开始萌芽,沿岸生态旅游观光带初具雏形;正是植绿季节,镇里搞人居环境整治,种上了白玉兰,在春天里吐芳争艳……
“以付集的现状,发展急不得,先厘清思路,再脚踏实地一步一个脚印地干,目标才能一步步实现。”周通说。
(栏目联系:搜索15515779057 添加微信“墩墩苗”)

今年清明节还能现场祭扫吗 中高风险区所在的县(市、区)暂停

□本报记者 王侠
今年清明节祭扫有哪些新要求?应注意什么?还能现场祭扫吗?3月25日,记者从省民政厅获悉,为实现平安清明、文明祭扫的目标,省民政厅印发《关于做好2022年清明节祭扫工作的通知》(以下简称《通知》),对2022年清明节祭扫工作进行安排部署。
《通知》要求,对于中高风险区所在的县(市、区),暂停公墓和殡仪馆骨灰楼等殡葬服务机构的现场祭扫活动;对于中高风险区所在省辖市的其他县(市、区),要科学研判,报请当地疫情防控指挥机构确定是否开放现场祭扫工作;对于未发生疫情的省辖市,严禁无差别一律暂停现场祭扫活动,能不关闭的殡葬服务机构尽量不关闭。
必须按照当地疫情防控要求,研究制定祭扫工作方案,并及时向社会公开;提供现场祭扫服务的殡葬服务机构,必须落实预约、错峰等要求,降低祭扫人流密度;必须落实防护措施;必须将公墓、殡仪馆等殡葬服务机构纳入当地疫情防控监测重点单位,进行重点监测和管控。
同时,要求各级民政部门准确研判、精准施策,根据疫情变化适时调整政策,积极引导网络祭扫、家庭追思、植树缅怀等低碳祭扫方式。

我省又有4条高速公路获批复 是否路过你的家乡

□本报记者 王侠
3月27日,记者从河南省交通运输厅获悉,我省兰考至沈丘高速公路兰考至太康段、沿黄高速公路兰考至南召段、南阳至邓州高速公路、沈丘至卢氏高速公路至遂平段等4条高速公路初步设计方案获批复,项目总投资约432.45亿元。
兰考至沈丘高速公路兰考至太康段项目起点位于兰考县谷营镇卜场村西北,终点位于太康县符草楼镇西侧,路线全长112.101公里。
沿黄高速公路兰考至南召段项目起点位于商丘市民权县庄子镇南,终点位于兰考县谷营镇南,设置兰考北枢纽互通式立交与日兰高速相交,顺接兰原高速公路至封丘段,路线全长58.813公里。
南阳至邓州高速公路项目起点位于镇平县遮山镇张华岗村西,向北顺接二广高速,终点位于邓州市彭桥镇赵楼村东,路线全长66.539公里,均位于南阳市境内。
沈丘至卢氏高速公路沈丘至遂平段项目起点位于周口市沈丘县邢庄镇西赵楼村东南侧,终点位于驻马店市遂平县和兴镇火龙庙村东北侧,路线全长105.962公里。

保障电力安全可靠供应 驻马店—武汉1000千伏特高压工程(河南段)开工

□本报记者 王旭 通讯员 于磊 白幸福 连婉贞
3月25日,驻马店—武汉1000千伏交流特高压输电线路工程(豫1标段)首基试点在驻马店市平舆县15073塔位启动,与此同时,豫2、3、4、5标段首基试点同步开工,标志着本工程河南段进入全面建设阶段。
该工程是华中“日”字形环网的重要组成部分,是青海至河南特高压直流工程的配套工程。其中,河南段总投资约27亿元,线路长度为209.621千米,新建铁塔412基。线路起于驻马店市1000千伏交流特高压豫南站,途经驻马店市上蔡县、平舆县、正阳县以及信阳市息县、罗山县、光山县、新县,止于信阳市新县陈店乡3S081号塔。
该工程计划2022年11月投运,投运后能够优化加强华中区域电网网架结构,有效提升河南电网安全保障和资源优化配置能力,对促进我省经济社会发展、保障电力安全可靠供应、推动能源绿色低碳转型将发挥十分重要的作用。

产品供应量足价稳 孟州市全力保障群众“菜篮子”“米袋子”

□本报记者 冯佳志 通讯员 李霞 郭雪莹
“市场里的蔬菜、肉、蛋等都非新鲜,种类也多,供应都非常充足,价格也很平稳,和平时没啥大的变化。”3月27日一大早,到孟州市梧桐农贸市场选购日常生活的王女士说道。
近期疫情防控形势严峻,民生物资供应和物价走势备受广大群众关注。孟州市商务、市场监管等部门及时采取措施,加强蔬菜、食品、防疫物资、药品等民生必需品市场保供工作,从严从紧加强价格监管,坚守监管“主阵地”,打好物资供应、价格维稳“主动仗”,确保群众日常生活必需品供应充足、价格稳定。
该市商务部门建立生活必需品市场“日报送”监测制度,及时掌握市场动态和市场存量,并通过媒体坚持每天向社会发布市场供应信息。积极协调各大型商超、重点保障企业,与周边各生产企业、批发市场建立稳固可持续的供应链,指导各保供企业提高补货频次,确保米、面、油、肉、蛋、奶等生活必需品供应充足、市场稳定。为解决运输难题,积极与上级商务部门对接,申请办理C类通行证45张,运输各类生活物资600余吨,保障了物流畅通和生活必需品供应及时。此外,该市还依托周边物资市场,建立市级保供供应网点3个、乡级保供供应网点11个、村级保供网点240个,做到了所有村(社区)全覆盖。
“疫情防控期间,我市还在惠亿家、好又多、景文三家大型商超成立了防疫保供临时党支部,开通‘网上商城’‘云上购’等网购无接触配送服务,全力保障群众‘菜篮子’‘米袋子’的需求。”该市商务局副局长谢礼山说。

漯河市召陵区 “五味课堂”为纪检干部“充电续航”

□本报记者 仵树大通 通讯员 田颖
3月份以来,漯河市召陵区纪委监委在前期集中学习的基础上,打造“五味课堂”,持续为镇(街道)纪检监察干部“充电续航”。
紧扣主题,理论学习“原味”纯。该区纪委监委制定学习计划,列出必读篇目,原原本本、原汁原味地学习习近平总书记最新重要讲话和重要指示批示精神。
交流提问,互动课堂“鲜味”美。该区纪委监委将现场提问、情景交流、互动讨论等引入课堂,采取“谁主讲、谁提问”的方式,使参训人员融入课堂,由被动听课到主动参与,获得“沉浸式”学习体验。
立足实际,指导基层“土味”真。该区纪委监委于3月初组织镇(街道)纪检监察干部“走出去”实地参观学习,以观摩找差距,以交流促提升,既开阔了眼界,又拓宽了思路,有效激发了工作热情。
检验测试,红脸出汗“辣味”足。按照应考必考、随学随考的原则,每天两次随堂测、每周一次闭卷测。测试后,公布测试成绩,成绩不合格的通报批评,并进行补考,以此传导学习压力,增强学习自觉。
统筹安排,加班加点“苦味”浓。科学谋划、统筹安排,确保工作、学习两手抓、两不误、两促进。为保证学习时间,参训人员发扬“挤”和“钻”的精神,着力破解工学矛盾难题。
“我们将聚焦新时代纪检监察工作高质量发展目标,深化全员培训,开展大学习大培训大练兵大提升,加强规范化、法治化、正规化、专业化建设。”该区纪委监委相关负责人说。

复式投注

郑州彩民领走双色球大奖554万元

福彩双色球,好运不间断。3月22日晚,双色球第2022031期开奖,红球号码为01、10、11、22、26、32,蓝球号码为07。当期头奖开出28注,单注奖金为550多万元,花落10地,其中河南彩民收获3注一等奖,再现大奖福地。
数据显示,这3注一等奖花落郑州、三门峡、永城,分别出自郑州经开区航海路朝凤路北41017161投注站,采用复式投注,收获奖金554万元;三门峡市湖滨区建设路水厂附

近41120017投注站,为一张复式票,命中奖金644万元;永城市人民医院西100米路南41740038投注站,采用复式投注,收获奖金552万元。目前,河南彩民今年已收获双色球一等奖5注。
开奖后第一天,3月23日上午,郑州大奖得主刘先生(化名)和妻子来到省福彩中心兑奖。据介绍,刘先生和妻子都是福彩老彩民,购彩多年,尤其喜欢双色球,基本上每期都买。“我原来不会买彩

票,是她教我的,我们就一起买,有时候还商量选号。”刘先生说,他在妻子的引导下,开始了自己的购彩之旅。
谈起此次中奖,刘先生表示,他当期买了两张彩票,当晚开奖后,两张彩票都中了奖,一张彩票中了一等奖,一张彩票中了80元,但他选择平静对待:“购彩时间长了,中了奖也没有那么激动,但中了一等奖,自己也很意外。”于是,刘先生决定给妻子一个惊喜。第二天,刘先生让妻子和他一起

出去购物,路过一家投注站,他先把中了80元的彩票给了妻子,兑奖后,妻子很高兴:“今天的菜钱有啦!”这时,刘先生又拿出了大奖彩票,告诉妻子:“这一张我们要去省福彩中心兑奖,是个大奖。”
刘先生告诉妻子中奖的事情后,夫妻俩开心地前来领奖。领奖现场,刘先生和妻子表示,直到办完了手续,妻子才真的相信“不是在做梦”,对于奖金,两人表示会理性对待,好好计划,以后还会继续支持福彩事业。

中国福利彩票 扶老 助残 救孤 济困
CHINA WELFARE LOTTERY
福彩之声
客服电话:9618958 www.henanfucai.com